
                                                                                     

Al Sindaco 

Alla Giunta 

Al Presidente del Consiglio comunale 

 

OGGETTO:  INTERROGAZIONE  decisioni relative ai BILANCI SOGEPU- SOGECO e 
nomina dell’A.U. 

 

PREMESSO CHE  

- con Delibera del Consiglio Comunale n.52 del 13 maggio 2019, è stata approvata la 
PROCEDURA RISTRETTA PER L’AFFIDAMENTO IN CONCESSIONE DEL SERVIZIO 
PUBBLICO LOCALE DI GESTIONE INTEGRATA DEI RIFIUTI URBANI AURI UMBRIA SUB 
AMBITO N 1-COSTITUZIONE NUOVA SOCIETà DI CAPITALI, indispensabile alla società 
SOGEPU per procedere alla costituzione di SOGECO insieme ad EcoCave; 
 
-in tale Atto, acquisito il parere favorevole espresso dal funzionario Responsabile del 
Servizio finanziario, si afferma che: 
- “ risultano sussistere la convenienza economica , la sostenibilità finanziaria e 
l’economicità efficienza ed efficacia della scelta” e che “la ripartizione delle quote 
sociali tra SOGEPU spa ( 49%) ed EcoCave ( 51%) consegue ad autonome scelte degli 
organi gestionali delle due società che in tal senso si sono determinate in sede di 
accordo preliminare di partecipazione alla gara”; 
 

-​ nonostante l’offerta di gara preveda un riparto del fatturato del 68% a favore di 
Sogepu e del 32% a favore di Ecocave, la società viene costituita con la 
maggioranza assoluta del 51%  a favore di Ecocave al cui Amministratore Unico 
vengono assegnati i più ampi poteri, come la nomina del Direttore generale 
della nuova società SOG.ECO; 

 

PRESO ATTO  

-della risposta del tutto evasiva che il Sindaco ha riservato alla domanda della 
sottoscritta, espressa nelle Comunicazioni del Consiglio del 29 aprile u.s,  in merito 
alla riunione dell’Assemblea dei soci di SOGECO calendarizzata per il giorno 
successivo, 30 aprile 2025, in cui ci sarebbe stato all’odg l’approvazione del Bilancio 
2024  e la revoca dell’Amministratore unico della stessa società; 

- delle affermazioni del sindaco nel merito della questione: “dei punti all’odg, oltre 
quello doveroso del Bilancio, non sono a conoscenza e nell’ambito dell’assemblea dei 
soci di SOGEPU di domattina (30 aprile) verrà dato conto di quelle che sono le 
proposte e le valutazioni che sono in essere e saranno messe in campo” 

CONSIDERATO CHE  

-​ solo sei mesi fa, il 3 ottobre 2024,  l’assemblea dei soci di SOGECO, aveva 
nominato la nuova Amministratrice Unica, la dottoressa Maria Luisa Santella, 
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professionista esperta in materia di rifiuti e nella gestione delle società 
pubbliche; 

-​ era stato dato ampio risalto a tale nomina, emersa a seguito delle note vicende 
giudiziarie che avevano visto gli arresti dell’ex amministratore unico di Sogepu 
Cristian Goracci e di Antonio Granieri (Ece), come forma di tutela dell’interesse 
dei soci e che alla nuova amministratrice – che di fatto andava a sostituire 
Granieri ( A.U. di Sogeco) – era “stato conferito ampio mandato per porre in 
essere tutte le misure necessarie e opportune a garanzia dello svolgimento 
dell’attività di Sogeco”( cit.Tuttoggi); 

- nell’assemblea dei soci di Sogepu, riunita nella sede di Città di Castello in data 11 
ottobre 2024, era stato evidenziato come si stesse lavorando per “il ‘self cleaning’ 
necessario a fare in modo che il contratto di servizio per la gestione dei rifiuti sia oggi 
pienamente esercitato e che questa attività non risenta in alcun modo dell’indagine 
della magistratura" e come tale nomina rispondesse “ al medesimo obiettivo di 
garantire la regolare esecuzione del contratto di servizio per la gestione dei rifiuti(La 
Nazione, 12 ottobre 2024).  

- tale affermazione era stata ampiamente ribadita dal Sindaco nell’ambito della 
commissione consiliare ‘Controllo e Garanzia’ richiesta dalla sottoscritta, riunita 
mercoledì 16 ottobre, per un nuovo confronto con il consiglio di amministrazione di 
Sogepu dove era stato spiegato che per “self cleaning” si intendono le misure di 
autodisciplina o riorganizzazione interna tese ad evitare gli effetti dell’esito delle 
indagini sull’appalto in corso ;                                                         

SI CHIEDE 

-​ di conoscere le motivazioni della eventuale revoca dell’amministratrice unica 
dott.ssa Santella e chi ne abbia chiesto  la rimozione; 

-​ di conoscere la posizione che il sindaco ha espresso all’interno dell’assemblea 
dei soci di SOGEPU del 30 aprile in merito a tale decisione; 

-​ di conoscere la posizione che il CDA di SOGEPU ha espresso nell’ assemblea dei 
soci di SOGECO in merito al punto in questione, quale deliberazione finale sia 
stata presa e perchè; 

-​ di conoscere gli esiti della discussione sui BILANCI 2024 delle due società, 
SOGEPU E SOGECO; 

-​ se siano venute meno le necessità di self cleaning interno a SOG.ECO, in base 
alle indagini in corso. 

 

Città di Castello 02/05/2024                                            

                                                                     Emanuela Arcaleni- “Castello Cambia” 


